



Прокуратура  
Российской Федерации

Прокуратура Омской области

**ПРОКУРАТУРА**  
Азовского немецкого  
национального района

ул. 1 Мая, 2, р.п. Азово,  
Омская область, Россия, 646880

23 .03.2017 № 7-04-2017 /1047

Директору МБОУ «Цветнопольская  
СОШ»

Граф Е.Е.

## ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений  
законодательства в сфере  
осуществления закупок для  
государственных и муниципальных  
нужд

Прокуратурой Азовского района Омской области проведена проверка соблюдения законодательства в сфере осуществления закупок для государственных и муниципальных нужд в деятельности МБОУ «Цветнопольская СОШ».

В соответствии со ст. 15 Конституции РФ органы государственной власти, органы местного самоуправления, должностные лица, граждане и их объединения обязаны соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы.

Согласно ст. 1 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), он регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг, обеспечения гласности и прозрачности осуществления таких закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере таких закупок.

Статьей 24 Федерального закона 44-ФЗ предусмотрено, что заказчики при осуществлении закупок используют конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) или осуществляют закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

В силу ч. 4, 5 ст. 34 Закона о контрактной системе в контракт включается обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика (подрядчика, исполнителя) за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, предусмотренных контрактом.

В случае просрочки исполнения заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, а также в иных случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, поставщик (подрядчик, исполнитель) вправе потребовать уплаты неустоек (штрафов, пеней). Пеня начисляется за каждый день просрочки исполнения обязательства,

предусмотренного контрактом, начиная со дня, следующего после дня истечения установленного контрактом срока исполнения обязательства. Такая пеня устанавливается контрактом в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пеней ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от не уплаченной в срок суммы. Штрафы начисляются за ненадлежащее исполнение заказчиком обязательств, предусмотренных контрактом, за исключением просрочки исполнения обязательств, предусмотренных контрактом. Размер штрафа устанавливается контрактом в виде фиксированной суммы, определенной в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Проведенной проверкой установлено, что МБОУ «Цветнопольская СОШ» 16.01.2017 заключен муниципальный контракт № 21/1 с ООО «Поповка» на поставку тепловой энергии.

Пунктом 5.1 контракта предусмотрено, что при нарушении Абонентом сроков оплаты, установленных п. 4.3 настоящего контракта, или иное неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по оплате тепловой энергии (мощности) и теплоносителя, Теплоснабжающая организация вправе предъявить Абоненту требование об уплате пени в размере ставки рефинансирования за каждый день просрочки.

Однако данный пункт муниципального контракта противоречит требованиям действующего гражданского законодательства, а также законодательства о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, поскольку размер пени устанавливается контрактом в размере одной трехсотой действующей на дату уплаты пеней ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от не уплаченной в срок суммы.

Выявленные в ходе проверки нарушения стали возможны в связи с ненадлежащим исполнением законодательства сотрудниками МБОУ «Цветнопольская СОШ» и ненадлежащим контролем за их деятельностью со стороны руководства.

На основании изложенного и руководствуясь п. 2 ст. 22, ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

**ТРЕБУЮ:**

1. Рассмотреть настоящее представление, принять незамедлительные меры к устранению выявленных нарушений и недопущению их впредь.
2. Привлечь к дисциплинарной ответственности лиц, по вине которых допущены вышеуказанные нарушения.
3. Уведомить прокурора района о месте и времени рассмотрения представления.
4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в прокуратуру района в письменной форме в установленный законом месячный срок.

Прокурор района  
младший советник юстиции



С.В. Тарасович